

国际速读

海地总统
遭石块袭击

据新华社电 海地总统米歇尔·马尔泰利17日下午在首都太子港闹市区参加狂欢节巡游时遭石块袭击,没有受伤,安全脱险。事件发生在战神广场附近,距离总统府不远,“捣乱者”系在海地大学暂住的难民。这是马尔泰利去年5月上任以来第二次遭遇类似袭击,显示他面临越来越多质疑和批评。马尔泰利现年50岁,流行歌手出身,去年3月当选总统。

新泽西州长
反同性婚姻

据新华社电 美国新泽西州州长克里斯·克里斯蒂17日否决一项允许同性婚姻法案。新泽西州参、众两院先前已经分别通过允许同性婚姻的法案,但法案必须经过州长签署,才能生效成为法律。在美国总统选举中,同性婚姻一直是一项重要社会议题。克里斯蒂与多数共和党人反对同性婚姻。美国现有纽约、马萨诸塞、华盛顿等7个州和华盛顿哥伦比亚特区承认同性婚姻合法,其中华盛顿州的相关法律尚待6月生效。

印总统之子
被令解释
不明资金

据新华社电 印度一名地方法官17日说,司法部门要求印度女总统帕蒂尔之子拉奥萨希卜·谢卡瓦特就一大笔用途不明资金作出解释。印度警方12日在西部马哈拉施特拉邦阿姆劳蒂地区搜查一辆汽车,发现1000万卢比(约合20万美元)现金。谢卡瓦特是印度执政党国大党党员和马哈拉施特拉邦议会议员,阿姆劳蒂是他的选区。装运现金的汽车由国大党一名工作人员驾驶。阿姆劳蒂地区定于23日举行地方选举。谢卡瓦特说,这笔钱是国大党资金,用于资助短缺竞选资金的国大党候选人。《印度时报》援引他的话报道:“我们向马哈拉施特拉邦国大党委员会争取资金,发给87名国大党候选人,因而收到一千万卢比。”

利比亚庆祝
革命一周年

2月17日,利比亚首都的黎波里的星期五广场附近,一群儿童在一处新近竖立的纪念物前打出胜利的手势。这个纪念物旨在庆祝推翻卡扎菲的革命举行一周年。尽管卡扎菲时代已终结,然而国家重建的道路仍然漫长。全国过渡委员会主席穆斯塔法·穆罕默德·阿卜杜勒-贾利勒15日接受媒体采访时坦言这一机构存在缺陷。贾利勒表示,全国过渡委员会决策“非常缓慢”,原因是“每个人都担心,如果他们加速做决定,会滋生腐败”。此外,贾利勒指责一些民兵组织武装人员不愿回归平民生活,不愿加入新政府安全部队。(钟合)

■ “奥巴马旧金山光顾中餐馆”追踪

白宫:奥巴马未点鱼翅汤

餐馆供应鱼翅汤,野生动物保护人士对总统光顾该餐馆提出质疑

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马到旧金山市一家中餐馆买外卖,却因餐馆供应鱼翅汤而遭遇非议。白宫发言人17日澄清,奥巴马没有点汤。

总统用现金付账

奥巴马16日下午造访唐人街迎宾阁饭店,逗留片刻,与惊喜的顾客握手寒暄,抱起小孩合影。前台经理按照奥巴马的要求,准备了一些广式小吃,价值100美元,分装在两个白色塑料袋内,奥巴马用现金付账后拎着塑料袋离开。

不过,一些媒体发现,菜单显示,这家知名餐馆供应鱼翅汤,是旧金山少数仍在出售鱼翅汤的餐馆之一。

■ 相关新闻

“赢得未来、精诚团结、永不放弃”这是媒体2月18日预测奥巴马2012年竞选口号大致内容。目前,奥巴马的竞选海报上仅仅简单地写下“奥巴马2012”的字样。2008年,奥巴马首次参加美国大选时的口号为“我们笃信变革”。

最近数月,奥巴马的竞

些野生动物保护人士对奥巴马选择迎宾阁提出质疑。

美国2000年禁止切除鱼翅,即鲨鱼鳍。奥巴马去年1月签署《鲨鱼保护法》,进一步强化监管,禁止进口没有与整具鲨鱼尸体连在一起的鱼翅。美国联邦法律禁止出售鱼翅,但旧金山所处的加利福尼亚州禁止出售、交易和持有鱼翅。

大批媒体警卫随行

加州《洛杉矶时报》报道,一些有鱼翅存货的餐馆可以继续销售,直至今年7月1日。在迎宾阁餐馆,鱼翅汤每碗标价45美元。

白宫发言人杰伊·卡尼在总统专机“空军一号”上告

诉媒体记者,白宫员工直到17日看到报道后才知道这件事,但奥巴马没有点鱼翅汤。“总统满意唐人街之行,正如你们所知,他点了许多点心外卖。没有汤。”

奥巴马16日访问旧金山旨在参加3场竞选筹款活动。到访唐人街不属公开行程。《洛杉矶时报》说,奥巴马大概没时间看完菜单,所以大家可以原谅他。

虽是“突然造访”,但大批媒体和警卫随行。奥巴马的车队抵达时,迎宾阁门前单行道路段严密封锁,行人不得通行。旧金山警员和联邦人员在场维持秩序。除迎宾阁外,附近店铺均被要求关门,安保人员把守门口,人们隔着玻璃窗向外张望和拍照。

媒体推测奥巴马竞选口号

选团队陆续测试了一些口号,例如“赢得未来”。白宫借这个口号来推行奥巴马的预算案。“精诚团结”的口号被竞选团队用来表达吸引年轻人的意愿。观察人士认为,新标语必须反映新现实。奥巴马不再是华盛顿的“局外人”。虽然失业率在下降,但依然处在高

位。众多选民关切的是经济不安全,这远非一个简单口号所能克服的。

奥巴马在为竞选连任募集资金时,仍然谈及老的竞选口号,强调自己“实现了变革”。“当你们想起我们笃信的变革时,其艰难程度如同我们过去的三年。所以,不要低估我们实现的变



2月16日,前台经理按照奥巴马的要求,准备了一些广式小吃,价值100美元,奥巴马用现金付账后拎着塑料袋离开。

革。”奥巴马本周在加利福尼亚州为竞选筹款大会上表示。

奥巴马的高级竞选战略分析师大卫·阿克塞尔若德透露称:“今年竞选仍是事关希望和变革。这并不意味着这两个词会写进竞选口号中。总统对整个国家充满极大期望,非常

乐观。即便面临所有挑战,总统正在迎难而上。”

在上个月的国情咨文演讲中,奥巴马重点阐述“经济公平”问题。而在商界人士阿兰·亚当森看来,“公平是强有力的理念,然而以清晰、有黏性的方式将这种理念广而告之则非常有难度。”(物语)